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გამოკითხვა დისციპლინური სამართალწარმოების შესახებ 

 

 

 

გამოკითხვა ჩატარდა 2014 წლის ოქტომბერ-ნოემბერში საერთო 

სასამართლოების მოსამართლეთა სადისციპლინო კოლეგიის არამოსამართლე 

წევრების ინიციატივით. გამოკითხვაში მონაწილეობა მიიღეს მოსამართლეებმა, 

ადვოკატებმა და პროკურორებმა, რომლებმაც შეკითხვებს უპასუხეს წინასწარ 

შემუშავებული კითხვარის მეშვეობით. 

 

გამოკითხვაში მონაწილეობა მიიღო: 

   მოსამართლე - 19 

   ადვოკატი - 173 

   პროკურორი - 70 



რას მიიჩნევთ დისციპლინურ სამართალწარმოებაში არსებულ რეალურ 

პრობლემად?  

პროკურორები 

ადვოკატები 

მოსამართლეები 

59% 

52% 

71% 

52% 

37% 

9% 

4% 

25% 

9% 

დისციპლინური პასუხისმგებლობის საფუძვლების ბუნდოვანება 

დისციპლინური პროცესის ნაკლები გამჭვირვალობა 

შერჩევითი მიდგომა სადისციპლინო საქმეების წარმოებისას 



ვინ უნდა ატარებდეს წინასწარ შემოწმებას/გამოკვლევას სავარაუდო 

დისციპლინური გადაცდომის ფაქტზე? 

პროკურორები 

ადვოკატები 

მოსამართლეები 

1% 

14% 

3% 

3% 

14% 

33% 

34% 

34% 

64% 

62% 

38% 

იუსტიციის უმაღლესი საბჭოს აპარატის მოხელე 

იუსტიციის უმაღლესი საბჭოს წევრი 

იუსტიციის უმაღლესი საბჭო 

იუსტიციის უმაღლეს საბჭოში არსებული ცალკე სამსახური, რომელიც განახორციელებს 

დამოუკიდებელ და მიუკერძოებელ შემოწმებას/გამოკვლევას 



რა მაქსიმალურ ვადაში უნდა დასრულდეს დისციპლინური საქმის 

წინასწარი შემოწმება/გამოკვლევა?  

პროკურორები 

ადვოკატები 

მოსამართლეები 

85% 

84% 

72% 

15% 

11% 

17% 

5% 

11% 

2 თვეში 5 თვეში 1 წელში 



იუსტიციის უმაღლესი საბჭოს გადაწყვეტილებები მოსამართლის მიმართ 

დისციპლინური დევნის შეწყვეტის თაობაზე უნდა ქვეყნდებოდეს:  

პროკურორები 

ადვოკატები 

მოსამართლეები 

56% 

71% 

41% 

25% 

69% 

3% 

4% 

31% 

სრულად პერსონალური მონაცემების გარეშე არ უნდა ქვეყნდებოდეს 



სადისციპლინო კოლეგიისა და სადისციპლინო პალატის 

სხდომები უნდა იყოს:  

პროკურორები 

ადვოკატები 

მოსამართლეები 

32% 

59% 

37% 

28% 

11% 

22% 

8% 

47% 

9% 

5% 

42% 

ღია 

როგორც წესი ღია, მაგრამ დაიხუროს მოსამართლის მოთხოვნის საფუძველზე 

როგორც წესი დახურული, მაგრამ გახდეს ღია მოსამართლის მოთხოვნის 

საფუძველზე 



სადისციპლინო კოლეგიისა და სადისციპლინო პალატის 

გადაწყვეტილებები უნდა ქვეყნდებოდეს:  

პროკურორები 

ადვოკატები 

მოსამართლეები 

49% 

71% 

48% 

26% 

69% 

3% 

3% 

31% 

სრულად პერსონალური მონაცემების გარეშე არ უნდა ქვეყნდებოდეს 



2014 წელი 

საერთო სასამართლოების 

მოსამართლეთა სადისციპლინო კოლეგია 


